

松江报

SONGJIANG NEWS



"上海松江"App "上海松江"微信

2021年10月13日 星期三
辛丑年九月初八
总第3952期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

提供托底服务、强化监督指导,区生态环境局高效推进全区一般工业固废规范化管理工作—— “白名单”解决“老大难” “点对点”实现“全闭环”



□记者 陈菲菡

区生态环境局日前公布了21家一般工业固体废物收运“白名单”单位,并联合这些收运单位为小微企业提供托底服务。“固废收运托底将彻底解决区内小微企业对一般工业固废处置的难题。”区生态环境局相关负责人介绍,通过政府主导引入规范的收运单位,为企业提供现场固废分类指导及其他配套服务,将逐步形成一般工业固废管理闭环,真正实现一般工业固废管理全覆盖。

化零为整 推出打包式收运

一般工业固体废物是指从工业生产等行业的生产活动中产生的没有危险性的固体废物。新修订的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》(以下简称新《固废法》)中明确提出,禁止

向生活垃圾收集设施中投放工业固体废物等。

早在2013年,松江就在全市率先试点建成了一般工业固废中转站,并逐步建成一批手续齐全、管理能力较强的一般工业固废收运单位。“对于收运单位来说,同样出一辆车,收运量越大越合算,因此小微企业的需求往往会被忽略。”区生态环境局相关负责人表示。

华尔卡密封件制品(上海)有限公司是一家以内衬储罐、波纹管、高性能橡胶O型圈为主的,其产出的固废主要是一些包装物、仓板、木头等。2015年,华尔卡将部分生产线迁至越南、泰国后,区内固废产量锐减。华尔卡密封安全卫生环境推进管理课组长杨勇君回忆道:“那个时候固废收运的确碰到了一些困难,由于量小了,收运单位觉得没什么价值,就不怎么过来了。”

为解决小微企业固废处置的“老大难”问题,去年4月,区生态环境局制定出台了《松江区一般工业固废收运第三方服务机构管理实施细则(试行)》等一般工业固废管控政策,明确将“拒签合同、不能提供及时周到服务”等内容纳入负面清单,并结合对收运单位的季度考核、中转站公共视频等数项内容收紧管控措施。

去年,华尔卡在区生态环境局与所在园区管委会的牵线搭桥下更换了收运单位,与园区内的上海某环保科技有限公司签订了收运协议。该收运单位负责人透露:“收运小微企业的盈利空间有限,偏重服务的更多,我们现在通过每周定时定点定线路,打包式收运园区内产废企业的工业固废,做到及时清运。”记者近日在华尔卡看到,得益于收运及时,厂区内一般工业固废堆放点内堆放的固废很少,台账记录清晰。

“点对点”联络机制,实时发布最新信息、分享实用资料、及时答疑解惑。而对于未签约的产废企业,区生态环境局联合街镇环保办进行督办或开展集中培训会,高效推进全区一般工业固废规范化管理进程。

此外,区生态环境局对收运单位运用了工业固体废物收运公共视频系统,实时查看各中转站固体废物收集、转运等情况。与此同时,区生态环境局与末端处置单位联动,若收运单位违规操作,则会被纳入负面清单,届时,末端处置单位将拒收负面清单内的收运单位。为了从源头上监管固废收运,去年,区生态环境局尝试建立“固废管理平台”,以期实现一般工业固废合同申报、产废单位处置信息实时上传等过程信息化管理。今年,区生态环境局还计划根据统计结果,及时掌握产废单位签约率、处置量等信息,并提醒合同逾期的产废单位及时签订收处合同,逐步实现从源头收运到流程监管、直至末端处置的全过程闭环管理。

督导并济 实现全闭环管理

为提升产废企业对于固废处理的认知,区生态环境局通过分发宣传资料、开设巡回讲座、开展法律法规培训等方式,持续宣传新《固废法》。今年,相关讲座已举办12场,1100多家企业参加培训。

为确保与产废单位间信息互通,区生态环境局还建立了“产废单位环保管

理”线上联络群,与4000多家产废单位形成“点对点”联络机制,实时发布最新信息、分享实用资料、及时答疑解惑。

此外,区生态环境局对收运单位运用了工业固体废物收运公共视频系统,实时查看各中转站固体废物收集、转运等情况。与此同时,区生态环境局与末端处置单位联动,若收运单位违规操作,则会被纳入负面清单,届时,末端处置单位将拒收负面清单内的收运单位。

为了从源头上监管固废收运,去年,区生态环境局尝试建立“固废管理平台”,以期实现一般工业固废合同申报、产废单位处置信息实时上传等过程信息化管理。今年,区生态环境局还计划根据统计结果,及时掌握产废单位签约率、处置量等信息,并提醒合同逾期的产废单位及时签订收处合同,逐步实现从源头收运到流程监管、直至末端处置的全过程闭环管理。

为提升产废企业对于固废处理的认知,区生态环境局通过分发宣传资料、开设巡回讲座、开展法律法规培训等方式,持续宣传新《固废法》。今年,相关讲座已举办12场,1100多家企业参加培训。

为确保与产废单位间信息互通,区生态环境局还建立了“产废单位环保管

长三角G60产业联盟示范园区建设大会举行

本报讯(记者 周丹丹) 昨天下午,长三角G60科创走廊产业(园区)联盟、产业合作示范园区2021年度建设大会在G60科创大厦召开。来自长三角G60科创走廊九城市产业(园区)联盟、产业合作示范园区、高校协同创新联盟、科技成果转化示范基地、长三角G60科创走廊九城市政协委员企业联盟产业小组代表等齐聚一堂,共谋跨区域产业链、创新链、价值链的深入合作,加快形成长三角世界级科技产业集群一体化发展格局。

作为长三角一体化发展战略和国家“十四五”规划重要组成部分,长三角G60科创走廊聚焦集成电路、人工智能、生物医药等先进制造业产业集群,建立了“1+7+N”产业联盟体系。近年来,产业联盟体系不断完善,现已发展为14个产业联盟和11个产业合作示范园区共建共享的大家庭。共集聚头部企业1470家,2020年产值超过3.2万亿元。

会议总结了长三角G60科创走廊产业联盟和产业合作示范园区建设情况,并对2020年度优秀产业联盟、产业合作示范园区进行了授牌。会上还发布了首批长三角G60科创走廊产业链技术需求,对《关于推动长三角G60科创走廊产业(园区)联盟、产业合作示范园区建设发展的指导意见》进行了解读,旨在以共建产业联盟、产业合作示范园区为抓手,实现各地优势产业相对集聚、产业链上下游分工合作和协同发展。

瞄准最高标准最高水平 持续优化营商环境

一张报表 一次申报
一次缴款 一张凭证

松江税务打通政策落地“最后一公里”

本报讯(记者 梁锋 通讯员 金岚) “新的综合申报几乎可以把所有税种‘一网打尽’,这对于企业而言实在太方便了!”前不久,上海税务种综合申报完成了“再升级”,体验完申报流程后,青岛啤酒上海松江制造有限公司的财务人员陈红丽赞叹不已,“新的综合申报涵盖了更多税种,一个报表入口展示了企业可申报的所有报表,今后漏报、错报的发生率将大大降低。”陈红丽表示,感谢松江区税务局工作人员及时宣传,让企业及时享受到了改革红利。

去年7月,上海在全国范围内率先试点企业所得、城镇土地使用、房产税、土地增值税、印花等“五税种”综合申报。今年7月,按照税务总局工作要求,车船税等也被纳入综合申报范围,实现了“11税种”综合申报。9月份完成新一轮升级后,增值税、消费税、车辆购置税、相关附加税费等税种也被纳入综合申报范围,税种增至17个,基本涵盖了企业日常所需申报的税种。同时,纳税人在申报一个或多个税种时,可实现“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”,企业办税缴费负担更轻。

针对松江不少企业不熟悉此次综合申报升级的操作流程的情况,松江区税务局相关工作人员主动跨前一步上门服务,面对面解决企业在具体操作中碰到的问题。

“综合申报的数据自动比对功能非常实用!”阿克苏诺贝尔漆油(上海)有限公司的财务人员杨颖表示,综合申报利用信息化手段,实现了税额自动计算、数据关联比对、申报异常提示等功能,可有效避免企业漏报、错报,确保了申报质量。此外,综合申报表将所有申报的税费汇总生成明细表,一目了然,表单设计也更加精简,更加便于填写。

“我们要打通政策落地‘最后一公里’,持续利用多种平台广泛宣传税收支持政策,使纳税人及时享受到改革红利,进一步提高纳税服务水平,优化税收营商环境。”松江区税务局相关负责人表示。



眼下,茸城多处粉黛乱子草正值盛花期,给初秋的松江增添了绚丽的色彩。图为辰山植物园内粉黛乱子草观赏体验区。 记者 姜辉辉 摄

粉黛花海正当时 姹紫嫣红惹人醉

本报讯 成片的粉色花海如云似雾,步入其中,仿佛坠入梦境。眼下,松江多处粉黛乱子草迎来观赏期,吸引了众多游客拍照打卡。

在沪松公路文翔东路路口东侧沿街绿化带内,8000平方米的粉黛乱子草连成一片,形成了粉色花田。花田

里还留出了一条条赏花花小径,方便游客拍照打卡。目前这片粉黛乱子草已经进入最佳观赏期,花期预计将持续至本月底。

据介绍,粉黛乱子草又名毛芒乱子草。它的主要特点是叶片和花穗会随着季节而变色,一年中大部分时间

里,叶片呈绿色,花穗在秋季通常呈粉红色或紫红色。

此外,上海影视乐园、辰山植物园也设有粉黛乱子草观赏体验区,市民可前去拍照打卡。绿化部门提醒市民,请文明观赏,绿色出行,不要踩踏植物;做好必要的个人防护措施,不要扎堆。

打造优质便捷的“家门口”健康服务

——小昆山镇创建市级健康社区 提升居民健康获得感

□记者 李谆谆

健康与每个人息息相关,作为社会生活的基层单位,社区是守护居民健康的“网底”。近日,小昆山镇文晋苑社区接受了上海市首批健康村镇试点建设检查验收。经过两年多的健康社区建设,文晋苑以健康环境、健康文化、健康服务、健康人群和健康专项五方面为抓手,为居民提供优质便捷的“家门口”健康服务。

文晋苑西面的广场上,老人们打着太极;南面的健身步道上,三三两两的居民正在慢走;活动室内,大家随着音乐做起从网上学来的健康手指操、骨

操。生活在文晋苑的居民都觉得这里是享受现代健康生活方式的快乐家园。

文晋苑是小昆山镇的一个动迁安置小区,建于2015年,也是一个老龄化程度较高的社区,其中60岁以上的老人占常住人口总数的三成。“原来社区的慢性病患者比例高,一开始居民的健康意识较弱,卫生、饮食、运动方面的科学水平有待提高。”文晋苑居委会主任叶景说道,变化始于2019年,全市24个镇(街道)和112个村(居)委会参与了上海市首批健康村镇试点建设,文晋苑便是其中之一。

建设健康社区,打造健康环境是首要。叶景介绍,文晋苑打造了健身点、健

身步道、活动室和健康小屋等运动场所和设施,为居民开展健康运动提供了良好的环境基础。利用靠近镇卫生服务中心的优势,社区每周二邀请镇卫生服务中心的医生前来义诊,提供血压测量、血糖监测及健康咨询等服务。“健康服务是健康社区建设的重点,居民们都越来越关注自己的健康了。”叶景告诉记者,目前,社区内65岁以上常住户籍居民的家庭医生签约率已达90%。此外,为了打造良好的公共环境,文晋苑还请来专业队伍提供病媒消杀服务,定期在社区内开展季节性病媒消杀和公共设施消毒工作,为居民创造安心的生活空间。

建设健康社区,打造健康环境是首要。叶景介绍,文晋苑打造了健身点、健身步道、活动室和健康小屋等运动场所和设施,为居民开展健康运动提供了良好的环境基础。利用靠近镇卫生服务中心的优势,社区每周二邀请镇卫生服务中心的医生前来义诊,提供血压测量、血糖监测及健康咨询等服务。“健康服务是健康社区建设的重点,居民们都越来越关注自己的健康了。”叶景告诉记者,目前,社区内65岁以上常住户籍居民的家庭医生签约率已达90%。此外,为了打造良好的公共环境,文晋苑还请来专业队伍提供病媒消杀服务,定期在社区内开展季节性病媒消杀和公共设施消毒工作,为居民创造安心的生活空间。

“奋斗与荣光”“我的红色印象”短视频大赛圆满落幕 松江区融媒体中心短视频获市级奖项

本报讯(记者 毋萌) 10月12日上午,上海广播电视台和上海广播电视台融媒体中心在青浦区委党校联合举办“奋斗与荣光”“我的红色印象”短视频大赛总结暨颁奖大会。

由松江区融媒体中心采制的《常青之道》荣获上海市广电协会主办的“奋斗与荣光”主题短视频大赛二等奖,《松江红色密码》系列荣获上海市广电协会地区工作委员会和上海广播电视台融媒体中心主办的“我的红色印象”短视频大赛三等奖。大会主办方向获奖作品及获奖人员颁发了奖状和证书。获奖作品主创人员现场交流了创作经验与体会。

据悉,为庆祝中国共产党成立100周年,松江区融媒体中心精心策划并打造了系列微视频《松江红色密码》,通过寻访相关历史人物资料及其家人、党史专家,请他们口述历史,通过拍摄红色文化遗址,以文献资料、电影资料和微情景还原等形式,重现红色故事,弘扬革命精神。《松江红色密码》系列共四集,分别为《启航之地》《初心之志》《顿悟之变》《常青之道》,《常青之道》是该系列的收官之作。

内版导读

十二年为爱 “出手”100次

详见第二版 ▶

学生闯关做“校长” 为校园建设献策

百家种百花 百姓赏百花

详见第三版 ▶